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Згідно з класифікацією геолого-промислових типів уранових родовищ 

Міжнародного агентства з атомної енергії (МАГАТЕ), пісковиковий тип поєднує 

стратиформні родовища, в яких уранова мінералізація спільно з рядом супутніх 

елементів (±TR, Mo, Re, Se, V) розміщується в слабо- та нелітофікованих 

відкладах мезозойсько-кайнозойських осадових басейнів (западин) у чохлах 

стародавніх та молодих платформ. 

Пісковиковий тип уранових родовищ відноситься до класу екзогенних 

епігенетичних (гідрогенних). Незважаючи на переважно низькі вмісти урану в 

рудах, пісковиковий тип родовищ сьогодні вважається найбільш продуктивним, 

а завдяки можливості застосування способу свердловинного підземного 

вилуговування (СПВ) також і найрентабельнішим. У світовому масштабі сумарні 

ресурси пісковикового типу можуть перевищувати 2,5 млн. т урану. За даними 

МАГАТЕ за 2021–2022 рр. видобуток урану з родовищ цього типу у світовому 

балансі становив до 54%, що більш ніж удвічі перевищувало обсяг видобутку з 

гігантських родовищ на типу «незгоди» з багатими рудами. 

Територія уранової провінції Південного Техасу або провінції Прибережної 

рівнини розміщується в межах плити молодої платформи в безпосередній 

близькості до однієї з найбільших нафтогазоносних областей – провінції 

Мексиканської затоки з головними покладами вуглеводнів у відкладеннях 

міоцену. Рудовмісною в межах ураноносної території є контрастна за 

проникністю строкате теригенна товща третинного віку (еоцен – пліоцен), що 

перекриває мезозойський істотно карбонатний плотик. Ця товща потужністю 

кілька сотень метрів складає регіональну слабохвилясту монокліналь довжиною 

близько 400 км, що полого схиляється в напрямку Мексиканської затоки. 

Провідною структурою монокліналі є система крутопадаючих дугоподібних 
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розломів, які трасуються субпаралельно тектонічному обмеженню 

нафтогазоносної області Мексиканської затоки. 

Згідно з уявленнями американських дослідників, кожен із трьох головних 

розломів цієї системи грав свою певну роль у процесі гідрогенного уранового 

рудоутворення у вайомінгську (N-Q) епоху аридизації клімату. Гідродинамічна 

обстановка цієї епохи в південній частині північноамериканського континенту є 

наступною. Пластові кисневі води, що збагачуються ураном шляхом транзиту, 

прямували вздовж вулканічних і фосфорит-чорносланцевих гірничо-

складчастих споруд Кордильєр і Аппалачів на південь континенту, де як у лійку 

зливались в мезозойсько-кайнозойську тафрогенну надкупольну зону 

Мексиканської затоки. Частина цих вод приблизно в 250 км від затоки 

занурювалася по зоні розломів Бальконес (Balсones Fault Zone) і формувала 

низхідні потоки підземних ураноносних вод вздовж проникних горизонтів 

теригенної товщі. У свою чергу Крайовий прикордонний розлом області 

Мексиканської затоки служив основним постачальником висхідних потоків 

газоподібних та газово-рідких флюїдів у проникні горизонти третинного розрізу. 

Ці зустрічні та по-різному спеціалізовані потоки підземних вод контактували у 

широкій (15–25 км) зоні глибинного розлому Едвардс (Deep Edwards Fault Zone), 

де формували регіональний геохімічний бар'єр. Цей бар'єр контролював 

розміщення багатоярусного стратиформного пластово-ролового уранового 

зруднення мінерального поясу Південного Техасу довжиною 450 км із 

загальними ресурсами урану близько 200 тис. т. Характерно, що в рядових за 

змістом урану рудах цього поясу зазначаються лише сліди ймовірно, пов'язано з 

переважаючим газовим складом висхідних потоків відновників. 

Подібна з техаською ситуація сусідства з нафтогазоносною областю 

відзначається також для Мали-Нігерської провінції північноафриканської 

Сахари. Пластово-ролові родовища у слаболітифікованих відкладах верхнього P-

J3 рудного поверху в межах синеклізи Тім-Мерсуа мають великі масштаби за 

низьких і рядових руд: наприклад ресурси родовища Імоурарен (в J3) 140 тис. т, 

а родовища Азелік (в Р–Т) 100 тис. т. На відміну від них великі первісно-

гідрогенні пластово-ролові уранові родовища нижнього рудного поверху 

(Акаута та Арлі) залягають у значно літифікованих відкладеннях 

кам'яновугільного віку. Ці руди, як буде показано далі, швидше за все зазнали 

впливу ларамійського магматизму, представленого гранітами аірського 

комплексу. 
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